

“独行心画间”沙耨作品展昨开展 学生透露沙耨晚年生活细节

本报讯(记者 梅薇 实习生 徐姝彦)“独行心画间”百年沙耨作品展昨天在宁波美术馆开幕,展览将持续至7月22日。这次展览展出沙耨不同时期的112幅代表作品,是最完整的一次沙耨作品展,也是沙耨的作品首次在宁波展出。宁波籍著名画家全山石也出现在画展现场,他说:“美术界对沙耨的认识还远远不够,需要进一步研究。”

余毅是沙耨唯一的学生。沙耨晚年近16年的时间,就住在余毅位于韩岭的家中。沙耨之子沙天行认为,沙耨在韩岭居住时期,是一生创作的“收获期”。这段时间,沙耨“一些原本被禁锢的东西被触动,在艺术上爆发出来”。

余毅对画展中一幅名为《韩岭后山》的作品情有独钟。这幅作品画于1991年,那一年,沙耨77岁。“画这幅画的时候,沙耨精神状态相当好。”余毅回忆说,这

幅作品画了半个月,沙耨放下画笔那一刻,“我惊呆了,画得实在太好了。”当时,余毅就跟沙耨说:“这幅作品可以进中国美术馆展览了。”听了这话,沙耨一把抱住了余毅,像孩子一般笑了。

在余毅家那段时间,沙耨每天就是画画。有时余毅也会带着沙耨去外地写生,“这幅《莫干山风景》就是在杭州画的。”余毅在杭州的时候,也曾把沙耨送到当地的精神病院治疗。但他发现,沙耨吃的药副作用很大,吃了药后成天昏昏欲睡,那段时间,“他整个人都胖了一圈。”后来,医生跟余毅说,还是让他画画吧,“这个啊,比吃药还管用。”

中国油画学会名誉主席詹建俊曾用极感性的语言为沙耨写下了墓志铭:“这是一位几乎被遗忘的画家,然而,这又是一位将永远留在我们的美术史上,并激发我们去对艺术的意义不断思考的画家。”



画展现场。 记者 胡龙召 摄

沙耨的艺术生涯,可以用“被埋没、被发现、被重新认识”来概括。昨天,全山石表示:“沙耨在中国油画发展史上占有重要一席,对他的作品需要进一步研究。”

上世纪80年代,全山石第一次看到沙耨的作品,“非常惊喜、兴奋”,当时,他就建议沙孟海,要给沙耨办一次全国性的展览。“可以说,在赴国外留学的第一代、第二代画家,没有人像沙耨那样,在国外的作品如此之多,如此之精彩。而沙耨对绘画本体语言的掌握和表现,也是很多画家所不具备的。”全山石表示,但遗憾的是,“很多学油画之人并没有意识到沙耨作品的重要性及其重要意义。”



“因为孙俪我才没有过早成为谐星” 邓超不介意一直“二”下去

档超高人气的热播综艺节目,自2010年开始在韩国播出,通过网络传播,该节目在亚洲已拥有众多粉丝。此番引入中国,节目有了一个中文名《奔跑吧兄弟》。

参与中国版节目的明星有谁,无疑是大家最关心的。昨天邓超登台,确认成为第一位加盟者。

事实上,邓超不是第一次参加综艺节目,在湖南卫视第一季《我是歌手》总决赛上,他作为帮唱嘉宾卖力表演。不仅帮羽泉拿下当季“歌王”,甚至抢去羽泉不少风头。“但之前大多是玩票性质,这次不同。”谈及加盟的原因,邓超告诉记者,“是节目中传达的年轻人勇往直前的精神打动了我。”

看过该节目的人都知道,没有一点真性情和小机灵,在该节目中是玩不开的。对此,邓超信心满满:《分手大师》你们都看了吧,这对我来说只是冰山一角,在综艺节目里,我会玩得更爽,将运动精神和娱乐精神发挥到最大化。”他还自我“爆料”,说年轻时没少做过疯狂的事,“譬如和同学打赌输了,在男生宿舍里裸奔。”对此,夫人孙俪怎么看?邓超坦言:“她是我生活中的良师益友,她经常会提醒我在某些场合不要放得太开。这么说吧,因为孙俪,我才没那么早地成为一个谐星。”

除了邓超,节目组还公布了第二个明星是香港艺人王祖蓝,至于惟一的女明星会是谁,导演组表示现在还不方便透露。

当天特意从韩国赶来的《running man》总导演曹孝镇表示,中国版将严格按照原版模式和流程进行操作。韩国版权方SBS不再卖了版权就完事,而是将全程参与到节目制作中来。曹孝镇称,邓超会在节目中起到一个团队领导的作用。他还强调:“每个人都有自己的特色,不能机械地套用韩国版的角色,希望邓超能表现出自己的风格。”

本报讯(记者 张磊杰)从电视剧《甜蜜蜜》到电影《中国合伙人》,邓超总给人一种文艺沉稳的印象。但自从他自导自演的电影《分手大师》上映,邓超才真正释放了本性——耍贱卖萌、扮女人跳钢管舞等各种夸张搞怪的表演,让人见识了他无厘头和幽默的一面。面对外界有赞有弹的评价,邓超并不介意,他还准备将这份“二”的劲头从影视剧延续到综艺节目中去,称“要不是孙俪管着,我早成谐星了。”

昨天,一身白西装的邓超出现在浙江卫视中国版《running man》的发布会现场。《running man》是韩国一

姚笛宁波拍戏 浓妆难掩憔悴

本报讯(记者 梅薇)自从3月底文章出轨姚笛事件被曝光后,三位当事人的行踪就一直备受关注。昨天,有读者微博爆料:姚笛在宁波高教园区一学校拍摄新戏《从爱情到幸福》。在拍摄现场看到她的网民“小布”表示:“尽管姚笛顶了个大浓妆,但仍然掩饰不住一脸的憔悴。”

据了解,《从爱情到幸福》的剧情围绕三男两女展开,展现了他们之间复杂的恩怨纠葛、爱恨情仇。姚笛在剧中饰演沈宇。

“小布”告诉记者:“昨天上午拍的一场戏,是讲姚笛跟同事在聊天,接了个电话,然后跟领导请假去了。”因为剧情需要,戏里,姚笛“嘻嘻哈哈的,挺活泼的一个人”,但是一离开镜头,姚笛马上像换了一个人。

“乍一看,挺典型的一个江南女子,瘦瘦高高的。”等走近了再看,“小布”称“她长得一般,没荧屏里那般光鲜亮丽”。姚笛几次与“小布”擦肩而过,最近时两人相距也就三四十厘米,“姚笛整个人看上去有些憔悴。”大多数时候,助理都会给姚笛撑把伞。“助理不在时,姚笛自己也会拿伞遮着自己。”

并非只有“小布”感受到了姚笛的落寞状态。网民“Danily章八爪”也说:“姚笛在宁波开拍新剧……好萧条的感觉。都小半年过去了,文章都复活了,她还是很萧条的感觉。”



拍片现场。(图片由网民“小布”提供)

“小布”把现场拍摄到的姚笛照片放到朋友圈,“结果朋友们几乎是一边倒地数落姚笛的不是。”有市民把“姚笛在宁波拍戏”的信息发布在微博上,粉丝们的留言也不外乎是“小三”二字,只有极少数的网民称“笛笛,加油”。

最近几个月,一个个电视剧剧组在甬城扎堆拍摄。张馨予前段时间在宁波拍摄《奋囡》,霍思燕和雷佳音也来宁波拍摄了新剧《我的媳妇是女王》。这些年,宁波俨然成了影视剧组的取景热地,《搜索》、《妻子的秘密》、《偏偏爱上你》、《幸福从天而降》等影视剧中,都能看到一幅幅市民熟悉的美丽宁波城市画面。

乒超特刊

HAITIAN 海天塑机
海天, 实力塑梦想!

对阵陈静队也打了五局 海天接连三场以3:2取胜

本报讯(记者 顾嘉懿)在昨晚进行的乒超第十二轮比赛中,宁波海天俱乐部在广州市英东体育馆客场战胜广东陈静队,依然保持全胜领跑。然而具有戏剧性的是,这已经是海天连续三场在马龙因伤“休息”的情况下,3:2战胜实力不强的对手。

昨晚,闫安再次以第一单打的身份出场,一个人打两盘;前两场比赛表现出色的小将林高远得到“重用”,不仅要在第二盘单打出场,对阵对方的当家球星刘吉康,还要在第三盘中和“弟弟”吕翔一起配合双打;韩国外援朱世赫则依然殿后打第五盘。刘国栋表示这样布阵是有用意的,“想让海天在马龙不上场的情况下打法能够灵活一点,几个队员都能有上场的机会,多打多总结”,这也是为后面“面对强队时,多一些排阵的可能性”。

这场比赛,林高远的表现依然可圈可点,面对对方的一单刘吉康,也以3:0力胜,除了第一局16:14赢得比较吃力外,后面两局都很利落。闫安则是一胜一负,“闫安、尹航、刘吉康他们都是一块长大的”,对彼此的打法都非常熟悉,刘国栋觉得,这两人对闫安来说都不是很好打,单场的胜负也不能说明什么。就打满五局,每个队员都上场露脸的结果来看,刘指导还是达到了锻炼队伍的目的,用他的话说,“季前赛嘛,赢了就可以”。对手广东陈静俱乐部则以1胜11负的成绩继续在俱乐部排名中垫底。

简讯

宁波业余篮球联赛决出冠军

宁波业余篮球联盟2014年赛季B组总决赛昨晚开战,湖北狼烟四起队以64:52战胜达源物流队,获得冠军。

宁波业余篮球联盟是2009年开始的一项草根篮球联赛,目前有50多支队伍,此项赛事分三个阶段:C组、B组赛事和A组赛事。作为草根篮球,联赛主要是给宁波的业余篮球爱好者提供平台,目前有企业、社区组队参加,也有老乡组队参赛,另外还吸引了浙江大学、宁波大学的原校队成员参加。 记者 成良田

旅美博士甬城讲“现代合唱”

昨天上午,“现代合唱与美国合唱现状”公益论坛在宁波市青少年宫举行,我市百余位合唱团负责人、指挥、艺术指导及爱好者参加了此次论坛。该论坛由美国纽约州立大学教授、旅美合唱指挥博士伍贻平主讲。伍博士讲述了欧洲古典合唱、现代合唱及美国合唱的现状,并就合唱的情感表现及乐曲风格的把握、合唱技能的训练等问题与听众进行了互动,让大家受益良多。 记者 朱红宇